

## 习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模，努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛，在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达，介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统，坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进，不断深化宗教教学修、提高宗教造诣，加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为，为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律，带头守法持戒，涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示，一定牢记习近平总书记谆谆教诲，以十世班禅大师为榜样，坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结，继续精进学修，不断提高宗教学识和综合素质，为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献智慧。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。



6月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。这是班禅向习近平敬献哈达。

## 习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统

友好，互为全面战略伙伴。建交76年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好伙伴，应进一步深化政治互信，加强战略

沟通。我高度重视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力，推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和确定性。

## 国务院国资委印发《中央企业发展规划管理办法》

三版

学习贯彻习近平总书记重要指示精神  
研究部署巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、集中整治违规吃喝等工作会议  
徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

省委常委会召开会议

本报讯（记者 曾书慧）6月6日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，学习贯彻国务院做强国内大循环工作推进会、全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神，部署集中整治违规吃喝等工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记马汉成等参加。

会议指出，今年是过渡期最后一年，要深学笃用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，毫不松劲懈怠抓脱贫攻坚巩固拓展好，有力推进乡村全面振兴。要强化问题导向，慎终如始抓好监测帮扶统筹优化、脱贫劳动力稳岗就业、帮扶产业提质增效、帮扶项目资产长效管理、易地搬迁后续扶持等任务，牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线。要推进建立农村低收入人口和欠发达地区分层分类帮扶制度，把开发式帮扶作为重中之重，因地制宜推动兴业强县富民一体发展，平稳有序衔接过渡到常态化帮扶。要坚持“五级书记一起抓”，层层压实责任，以可感知的实绩实效赢得群众认可。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于构建新发展格局的重要论述，充分发挥贵州比较优势，积极融入全国统一大市场建设，聚焦要素资源、产业链供应链、商品消费等重点，更好服务和融入国内大循环。要全力做好扩大有效投资、助企纾困、提振消费等工作，在促进经济持续向好中夯实服务国内大循环的基础。

会议要求，要坚决贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，把集中整治违规吃喝作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要任务，以案为鉴、以案示警，深刻认识违规吃喝的政治危害，从严狠抓问题排查整治，动真格、抓现行、抓典型、抓通报，深化风腐同查同治，完善标本兼治制度规定，坚定不移将作风建设不断引向深入。

## 李炳军主持召开外经贸企业座谈会

办好自己的事，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。

李炳军强调，近年来，全省上下坚持以高质量发展统揽全局，经济社会在加快转型中保持了平稳健康发展。

要认真贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚定不移走高质量发展之路，加快发展开放型经济，不断提高外贸对经济增长的贡献，主动服务和融入双循环新发展格局。要加强外贸渠道体系建设，发挥省外经贸集团等国有企业作用，引领带动中小企业加快“走出去”。要聚焦企业需求，及时出台阶段性纾困帮扶措施，“一企一策”支持困难企业渡过难关。要加快拓展多元化国际市场，整合资源、组团出海，支持企业稳定现有市场、开拓新兴市场。

省政府秘书长魏树旺，省有关部门负责人参加座谈。

## 2025年生态文明贵阳国际论坛 7月5日至6日在贵阳举办

贵州发布

本报讯（记者 王瑶 徐涛）6月6日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，经国务院批准，2025年生态文明贵阳国际论坛将于7月5日至6日在贵阳举办，会期2天，由贵州省人民政府主办。今年论坛主题是“人与自然和谐共生——共商全球发展绿色转型”，参会嘉宾规模预计800人左右，目前各项筹备工作正在有序进行中。

生态文明贵阳国际论坛是中国唯一以生态文明为主题的国家级、国际

性论坛，自创办以来已成功举办12届，是传播习近平生态文明思想的重要平台、展示中国生态文明建设成果的重要窗口、促进全球生态文明国际交流合作的重要纽带。

习近平总书记2013年、2018年两次向论坛致贺信，2015年、2021年在贵州考察时两次对办好论坛作出重要指示。本届论坛将深入贯彻习近平总书记贺信和重要指示精神，持续深化与国际社会在应对气候变化、生物多样性保护等领域的务实合作，积极回应COP16、COP29等重要国际会议关切。

（下转第二版）

## 2025年高考今日开考

本报讯（记者 王雨）6月7日，2025年高考正式拉开帷幕。今年，我省高考报名总人数434万人，已通过高职分类招生拟录取考生11万人，报名参加高考统考人数297万人。全省共设90个考区，243个考点，10464个考场，共配备考试工作人员45万人。

在省委、省政府的领导下，全省各级党委政府和教育系统严格落实教育部和省委、省政府相关工作部署，省教育高质量发展委员会成员单位及有关部门紧密协作，切实提高思想认识和政治站位，全力开展“2025高考护航行动”。

拧紧责任链条，压实各级责任。召开全省普通高校招生考试安全工作会议，部署全省高考安全工作，制定工作方案，落实部门责任。

各级党委政府靠前指挥，充分调动资源力量，强化风险隐患排查，完善安全工作举措，精心做好本地区考试组织、考试环境治理、考风考纪建设等各项工作，压紧压实责任，切实守牢考试安全底线。

部门协作联动，合力护航高考。省教育高质量发展委员会各成员单位步调一致、紧密融合，教育行政部门、招生考试机构会同宣传、网信、保密、工信、公安、卫健、市场监管、通信、武警、消防、气象及电力等部门集中开展“净化涉考网络环境”“打击销售作弊器材”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”等专项行动，进一步明确工作要求和职责分工，充分发挥各相关部门职能作用，（下转第二版）

## 闪耀大阪世博会，看贵州“圈粉记”

贵州日报天眼新闻记者 庞博



游客在大阪世博会中国贵州活动周上参观非遗工艺品。

曾明 摄

多彩贵州在中国式现代化进程中的新风采。

活动周期间，走进中国馆内，黄果树瀑布、荔波小七孔、西江苗寨等美景徐徐铺展开来，贵州辣椒酱、铜仁抹茶、鱼子酱等特色产品吸引参观者一探究竟，苗族银饰、苗族蜡染、水族马尾绣等非遗代表性传承人现场活态展演让观众赞叹连连，“多彩贵州风·山地公园省”的蓬勃生机与中国馆的古今历史交相辉映，为大阪世博会奉上精彩文化大秀，也向世界展现贵州开放发展的新图景。

（下转第三版）

黔山秀水绿意浓

四版

数据  
『想象力』  
做强做优数字经济  
变产业新动力  
①  
贵州日报天眼新闻记者  
陈露

“入表+融资”，模式能够帮助企业变现数据价值，入表解决了数据资源定价问题，融资让企业凭借数据资产撬动更多资金。”省工信厅信息技术发展处副处长马兰表示，其成功除了要有职能部门引导支持，要选取具备条件的单位作为试点外，也离不开数据服务商的有力支撑。

作为“三首单”背后的赋能者，贵州数据宝网络科技有限公司展现出国有数据服务商的硬核实力。

（下转第三版）